



致：教育版／港聞版 編輯／採訪主任

2024 年 3 月 20 日

恒生大學創意人文館開幕 環保與可持續發展兼備

為滿足日益增長的學習需求，提供最先進及舒適的環境予師生進行教學與研究，香港恒生大學興建新教學大樓「創意人文館」，並於今日（3 月 20 日）舉行開幕典禮。典禮由恒生大學校董會主席施穎茵女士、校務委員會主席鄭慕智博士、校董暨校園擴展督導委員會主席譚天放先生及校長何順文教授主禮。

施穎茵女士致辭時表示，創意人文館開幕是恒生大學的里程碑，體現大學積極配合時代發展，憑藉獨到的眼光與視野，將恒生大學打造為優秀學府的決心及熱誠。她說，「人文」是恒生大學辦學精神核心，而「創意」則是社會進步的推動力，「創意人文館」正正結合這兩種元素，讓學生於具備頂尖配套的環境下學習、探索和實踐各種知識和技術，為未來投身社會、開展事業做好準備。

何順文校長致辭時表示，大學一向與時並進，致力培訓人才迎合社會的需要。「藝術是人文精神的載體，而文化創意產業是國家及特區政府近年積極推動發展的大趨勢。為了宏觀長遠謀劃，並以推動香港教育的發展為己任，恒生大學於 2021 年底開始動工興建『創意人文館』，旨在培養更多具有國際視野的創新型人才。」何校長特別感謝社會有心人慷慨捐款支持，讓恒生大學成功啟動及築成新大樓，足證大家對恒生大學的信任、肯定與鼓勵。

「創意人文館」是一座環保和可持續發展兼備的新大樓，位處校園最具歷史部分和新近開發項目的交界，貫通校園新舊建築，象徵「新舊」連結。大樓樓面面積約 3,000 平方米，設有展覽廊、李家誠創新實驗室、多媒體空間、演講廳等，配備尖端燈光和音響系統、動畫、電腦、圖像和視頻編輯製作設施。

早於竣工前，「創意人文館」已於 2023 年 12 月獲香港綠色建築議會頒發「綠建環評新建建築 2.0 版暫定鉑金級」認證，並獲得香港測量師學會頒發「QS 大獎（創新服務）金獎」。新大樓從建築設計到施工，各個環節都融入環保元素，減低碳足跡。例如採用具高效能的照明和電源設施、環保建築材料和建築信息模擬（BIM）支援的整合設計等，而在天台裝置的太陽能光伏系統為大樓的一般照明和電源提供替代能源。



香港恒生大學
THE HANG SENG UNIVERSITY
OF HONG KONG

圖片：



圖一：恒生大學新教學大樓「創意人文館」開幕典禮由（左起）譚天放先生、施穎茵女士、鄭慕智博士及何順文校長主禮。



圖二：「創意人文館」於校方管理層見證下正式開幕



圖三至五：校方特別感謝社會有心人慷慨捐款支持，讓恒生大學成功啟動及築成新大樓。

圖片下載：<https://bit.ly/3x3PaCt>



香港恒生大學
THE HANG SENG UNIVERSITY
OF HONG KONG

香港恒生大學簡介

香港恒生大學是一所以博雅教育為主導的非牟利私立大學，設有五個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院、和翻譯及外語學院，全日制學生逾 6,000 人。恒生大學採用獨特的「博雅 + 專業」教育模式，致力培育青年成為具明辨思維、創新力量、人文關懷、道德價值和社會責任的人才。

恒生大學矢志成為區內具領導地位的私立大學，以本科教育為主，配合優秀的師資、獲獎的綠化校園與設施、創新的學位課程、結合生活與學習的住宿書院系統、互動小班教學、緊密師生關係、獲研究資助局資助的具影響力研究，以及優質的學生發展／支援服務。在新加坡 AppliedHE 公布的 2023 年「東盟地區+」私立大學評鑑中，恒生大學整體位列第七，並在大中華地區及「就業能力」層面居首。恒生大學亦在 2021 年英國泰晤士高等教育「大學影響力排名 2021」位列「優質教育」及「良好工作和經濟增長」全球首 200 名。